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Určete intervaly konvexnosti a konkávnosti a najděte

inflexnı́ body funkce y = x3
− 3x2

− 1.

D( f ) = R; y′ = 3x2
− 6x; y′′ = 6x − 6 = 0;

kritický bod: x = 1

∩

1

in. ∪
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Určete intervaly konvexnosti a konkávnosti a najděte

inflexnı́ body funkce y = x3
− 3x2

− 1.

D( f ) = R; y′ = 3x2
− 6x; y′′ = 6x − 6 = 0;

kritický bod: x = 1

∩

1

in. ∪

• Určı́me definičnı́ obor funkce.

• Nejsou žádná omezenı́, funkce je definovaná (a spo-
jitá) na R.
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Určete intervaly konvexnosti a konkávnosti a najděte

inflexnı́ body funkce y = x3
− 3x2

− 1.

D( f ) = R; y′ = 3x2
− 6x; y′′ = 6x − 6 = 0;

kritický bod: x = 1

∩

1

in. ∪

Vypočteme prvnı́ derivaci. Užijeme vzorec pro derivaci
součtu a násobku.
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Určete intervaly konvexnosti a konkávnosti a najděte

inflexnı́ body funkce y = x3
− 3x2

− 1.

D( f ) = R; y′ = 3x2
− 6x; y′′ = 6x − 6 = 0;

kritický bod: x = 1

∩

1

in. ∪

Zajı́má nás konvexnost, resp. konkávnost, proto
vypočteme druhou derivaci a položı́me rovnu nule.
Funkce je konvexnı́, je-li druhá derivace kladná, v
opačném přı́padě je konkávnı́.
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Určete intervaly konvexnosti a konkávnosti a najděte

inflexnı́ body funkce y = x3
− 3x2

− 1.

D( f ) = R; y′ = 3x2
− 6x; y′′ = 6x − 6 = 0;

kritický bod: x = 1

∩

1

in. ∪

Znaménko druhé derivace se může změnit pouze v
kritickém bodě nebo v bodě nespojitosti. Body
nespojitosti ale nemáme.
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Určete intervaly konvexnosti a konkávnosti a najděte

inflexnı́ body funkce y = x3
− 3x2

− 1.

D( f ) = R; y′ = 3x2
− 6x; y′′ = 6x − 6 = 0;

kritický bod: x = 1

∩

1

in. ∪

Nakreslı́me osu s kritickým bodem.
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Určete intervaly konvexnosti a konkávnosti a najděte

inflexnı́ body funkce y = x3
− 3x2

− 1.

D( f ) = R; y′ = 3x2
− 6x; y′′ = 6x − 6 = 0;

kritický bod: x = 1

∩

1

in. ∪

• Zvolı́me čı́slo z prvnı́ho intervalu (−∞, 1). Uvažujme
napřı́klad čı́slo ξ1 = 0.

• Vypočteme y′′(0) = −6 < 0. Funkce je konkávnı́ na
intervalu (−∞, 1).
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Určete intervaly konvexnosti a konkávnosti a najděte

inflexnı́ body funkce y = x3
− 3x2

− 1.

D( f ) = R; y′ = 3x2
− 6x; y′′ = 6x − 6 = 0;

kritický bod: x = 1

∩

1

in. ∪

Podobně, protože platı́ y′′(2) = 6 > 0, je funkce konvexnı́
na intervalu (1, ∞).
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Určete intervaly konvexnosti a konkávnosti a najděte

inflexnı́ body funkce y = x3
− 3x2

− 1.

D( f ) = R; y′ = 3x2
− 6x; y′′ = 6x − 6 = 0;

kritický bod: x = 1

∩

1

in. ∪

Bod x = 1 je inflexnı́m bodem, protože v něm docházı́ ke
změně konkávity v konvexitu.
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